

# 全运会气排球项目(青年女子组)预赛落幕 福建队获得第一名

本报讯(全媒体记者 戴立钦 文/图)5月31日,中华人民共和国第十四届运动会未完赛群众赛事气排球项目(青年女子组)预赛在莆田综合体育馆落下帷幕。

历时3天,经过42场的激烈比拼,福建队以七战全胜预赛第一的成绩晋级决赛。最终福建队、山东队、广西队、江西队、浙江队、吉林队、安徽队获得前7名取得决赛阶段入场券,将与全运会东道主陕西队、决赛承办单位浙江绍兴队,以及香港队、澳门队、台湾队共12支队伍参加6月25日—30日在浙江绍兴举行的决赛阶段比赛。此外,福建队、北京队、山东队获得体育道德风尚奖;四川队、宁夏队获得组织参与奖。

本次比赛福建共选派9名优秀选手参与。决赛中,福建对阵山东的比赛吸引了不少观众观看。第一局比赛,福建队与山东队实力相当,比分一直未被拉开,最终福建队以21:18率先拿下第一局。第二局一开始,福建队进入状态较慢,山东队抓住机会,一度把比分拉开。比赛进入后半段,山东队以17:15



图为福建队在比赛中。

领先福建队,在现场观众的呐喊助威下,福建队奋起直追,接连拦网和扣球得分,最终以21:18拿下全场比赛,获得预赛阶段第一名。赛后,福建队运动员、莆田第五中学体育教师周敏表示,经过7场比赛,队员们配合越来越默契,比分落后也可以及时调整好状态,对自己的表现感到满意。希望在接下来的决赛阶段能有更好的表现。

自2017年气排球项目被列为全国运动会群众比赛项目后,越来越多的人开始接触并喜欢上这项运动。本次比赛采取线上直播的方式,累计线上观看人数100多万人次。

为办好赛事的后勤保障工作,国家体育总局排球管理中心、中国排球协会、莆田市人民政府、福建省排球协会等周密筹划、细心安排,全力做好赛事组织、后勤保障、竞赛服务等工作,进一步提升赛事品质和参赛体验。

# 向更高水平的比赛迈进 ——访莆籍飞碟射击运动员江伊婷



5月20日,在我市举行的2023年全国射击锦标赛(飞碟项目)上,莆田运动员江伊婷代表福建省参赛,获得女子飞碟双向个人冠军、团体亚军。2004年出生的江伊婷,从初中开始接触飞碟项目,一路走来,从市队到省队,再到国家队,无论在赛场还是训练场,她从未停下奋斗的脚步。

幼时的江伊婷曾尝试羽毛球、网球、射箭、射击等体育项目。在进行飞碟射击时,教练慧眼识珠发现江伊婷对飞碟射击表现出不一样的竞技天赋。就这样,江伊婷走上了飞碟双向射击这条道路,在很短的时间内便展现出良好的射击天赋。2016年就入选福建省飞碟射击队,2017年进入国家飞碟射击队。

飞碟是室外项目,不管刮风下雨,都得坚持训练。每天六点多起床训练,一练就一整天,常规训练结束后还要进行体能训练,3000米的长跑对于她来说已是家常便饭。一次体能训练时,江伊婷因低血糖差点昏倒,在不为人知的艰辛背后,江伊婷的竞技水平提高很快。4月29日,2023国际射联世界杯(飞碟)埃及站女子双向飞碟决赛中,中国选手江伊婷击败了排名第一的意大利选手斯科切蒂,获得该项目的金牌。这枚金牌也是江伊婷夺得的首个世界冠军,让她感到信心大增。

冷静沉稳是江伊婷留给人们的第一印象。在刚刚结束的全国射击锦标赛飞碟双向项目的比赛中,江伊婷虽然开局5发就丢失2靶,但在后来的比赛中稳扎稳打,最终脱颖而出,夺得冠军。赛后江伊婷表示,在比赛中会遇到各种不同的状况,但自己可以很好地调整心态,从容面对比赛。

5月27日,记者在市体育训练基地飞碟靶场看到,江伊婷正在进行训练(如图),抛靶机抛出两个靶,两声枪响过后,空中只留下两股红色粉末。江伊婷告诉记者,这里的飞碟靶场设施很先进,可以容纳很多人训练,作为莆田人在这里比赛感觉状态很好。

谈及未来的目标,江伊婷表示,将继续努力训练,打好接下来每一场比赛,向优秀的运动员学习,不断提高自己的运动竞技水平。在莆田进行短暂休整后,她将跟随国家飞碟射击队前往杭州进行训练和比赛,力争亚运会参赛资格。她说,希望今后可以在更高水平的比赛中展示自己,为家乡的体育事业争光。

全媒体记者 陈沛达 实习生 林美慧 郭文舒 文/图

# 活力“篮”不住 球场展风采

## 中小学生篮球联赛圆满落幕

本报讯(全媒体记者 林英)日前,2023年莆田市中小学生篮球联赛暨莆田市第三十六届学校运动会篮球比赛圆满落幕,各奖项各归其主。

据悉,本次联赛由市教育局、市体育局主办,莆田第二中学承办,为期六天,吸引全市各中小学46支代表队1322名运动员参加。竞赛设有小学男女组、初中男女组、高中男女组六个组别。

# 弘扬太极精神 展示技术水平

## 老年人太极拳(械)交流活动举行

本报讯(全媒体记者 林英)5月27日,“全民悦动·活力莆田”2023年莆田市运动休闲体验季·全民健身运动会暨老年人太极拳(械)交流活动在市老年文体教育中心举行,来自各县区(管委会)、市直老体协代表队等6支队伍参加。

据悉,本次活动由市体育局主办,市老年人体育协会承办,设置集体42式太极拳竞赛套路、自选集体传统太极器械套路两项活动。

# “战神”刘玉栋为比赛开球

## 仙游县直机关“木兰杯”职工篮球比赛举行

本报讯(仙游今报记者 彭程 文/图)5月29日晚,仙游县直机关“木兰杯”职工篮球比赛开赛,莆籍运动员刘玉栋为比赛开球。

此次活动由仙游县总工会、中共仙游县委常委机关工作委员会、仙游县文旅局主办,旨在积极响应国家“全民健身”号召,展现仙游职工良好精神风貌。

活动特邀中国篮球名人堂成员、省篮协主席、“战神”刘玉栋为比赛开球。球场上,球员们精神饱满,配合默契,传球、投篮、扣篮、盖帽,赛况跌宕起伏,扣人心弦,一次又一次令人惊喜的得分进球,带动着现场观众的情绪,加油声、呐喊声充斥着整个场馆。

据了解,本届职工篮球比赛由仙游县直机关八大系统、木兰投资集团有限公司、县抽水蓄能有限公司10支队伍参加比赛,赛事将持续至6月5日。



图为刘玉栋为比赛开球。

# 我市首座大件垃圾收集破解处置厂投产运行

### 可实现年处理大件及园林垃圾3.5万吨

本报讯(全媒体记者 林英 文/图)5月31日,我市大件垃圾收集破解处置厂正式投产运行,预计可实现年处理大件及园林垃圾3.5万吨。

该厂位于大湖垃圾填埋场内,是省委省政府为民办实事项目,也是我市首座大件垃圾收集破解处置厂。该项目由市环境集团负责建设运营,总投资约450万元,建设大件垃圾、园林垃圾和一般工业边角料处理系统,可处理废旧床架、桌椅、沙发家具等大件垃圾以及城市绿化修剪的树枝树干等园林垃圾。

据介绍,该项目引进智能化大件垃圾破碎处置设备工艺,采用机械破碎、磁力分选、人工拆解等方式进行分类破碎处理,破碎后再转交再生资源回收企业进行二次加工,或实现资源



源化利用或运往市生活垃圾焚烧发电厂进行焚烧发电。

市环境集团党支部书记蔡志俊表示,市大件垃圾收集破解处置厂的建成运行,将有效解决市容环境卫生管理中常见的大件垃圾乱堆乱放、不易处置等问题,补齐我市垃圾分类末端处置设施短板,进一步推动我市大件垃圾资源化利用及无害化处理,改善和提升全市生活垃圾分类处理水平。市环境集团将始终秉承精准服务、精心运营、精细管理的原则,持续提升运营水平,强化为民服务宗旨,实现节能降耗、环境和经济效益的双赢,推进“无废城市”建设。

图为工作人员通过智能化系统查看大件垃圾破碎处置设备运行情况。

# “静夜守护”助应考

本报讯(全媒体记者 黄国清)为保证考生在中、高考期间有一个安静的学习、休息和应考环境,防止和减少噪声污染,连日来,涵江生态环境局持续推进“静夜守护”专项整治行动,为广大学子“静音”护航。

5月25日晚,该局联合涵江公安分局、区文旅局、区住建局等多部门开展控噪行动,聚焦考点周边噪声易发频发地,针对学校周边的娱乐场所、建筑工地进行噪声突击检查,督促各场所所在中高考期间严控各类噪声,自觉履责做好隔音降噪措施,并发放宣传单,做好禁噪宣传,齐心协力共创宁静和谐的夜间环境。

同时,做好考点值守。该局安排专人对考点周边进行巡查,加密巡查频次,督促可能产生噪声污染的工业企业按照标准要求落实噪声控制措施,确保厂界环境噪声达标。针对噪声投诉,实行24小时热线值班制度,快速接诉,接诉即办,及时反馈,并严格环境违法行为的惩处力度,对噪声扰民的行为坚决予以查处,有效解决群众反映的噪声等环境污染问题。

下一步,涵江生态环境局将持续加强中高考期间考点附近现场监管,继续推动形成联防联控、协同高效的噪声污染治理工作格局,对噪声扰民问题有诉必应、有案必查,“静夜守护”助莘莘学子顺利应考。

# 指导产废单位 规范化处理

本报讯 近日,城厢生态环境局联合区应急管理局开展重点企业危废管理专项帮扶指导,提升企业规范危废管理水平,确保辖区环境安全。

工作人员深入位于华林工业园区的金刚石工具首饰有限公司、中科华宇(福建)科技发展有限公司等5家产废单位,详细了解生产工艺情况、产废点和数量,重点检查日常台账、计划制定、制度上墙、设施标识标志等情况,指导企业做好危险废物规范化管理工作。对检查中发现的问题,工作人员完善会诊“共性化”清单,跟踪整改“个性化”措施,督促企业逐项整改,并定期开展“回头看”,切实保障生态环境领域安全。

据了解,城厢生态环境局制定《环境安全隐患排查整治工作方案》,组织摸底评定较大环境风险企业1家、一般环境风险企业15家,并把医疗机构射线装置列入行业监管,推进环境安全隐患大排查大整治深入开展,取得实效。(陈丽君 陈松敏)

# 推进重点行业减排

本报讯(全媒体记者 陈丽明 通讯员 张毓琦 黄洪林)近日,仙游生态环境局会同第三方环保科技有限公司到福建东亚机械有限公司开展金属减排项目策划帮扶工作,推进重金属重点行业企业节能减排降碳和产业升级改造。

帮扶组一行了解企业的基本情况,并召开关于节能减排专项资金项目申报座谈会。会上,帮扶组对项目申报范围、申报条件、申报程序及要求等进行详细解读,要求企业紧抓此次项目申报机遇,积极谋划,以项目实施落地

提升企业环境治理水平。企业也要进一步提升主体责任,狠下功夫提升涉重金属污染防治水平,将精准减排落到实处。

下一步,仙游生态环境局将继续为企业提供技术指导和决策参考,最大限度为企业优服务、解难题,为企业绿色发展保驾护航。

# 营造良好环保氛围

本报讯 为持续提升群众环保意识,5月23日,北岸经开区联合市环境集团开展垃圾分类宣传周活动。

活动中,组织干部职工、居民代表等参观垃圾分类科普教育基地,讲解垃

圾分类相关知识,还设置垃圾分类模拟投放、垃圾分类飞行毯等趣味游戏。通过寓教于乐的方式,让群众在游戏中既收获到快乐,又更加深入地了解垃圾分类的意义。

当天,市环境集团志愿者还结合垃圾分类源头减量的知识,向大家现场演示如何利用家庭产生易腐垃圾中的水果皮和蔬菜叶制作酵素。不少群众第一次接触到环保酵素制作,热情高涨,纷纷动手体验。据了解,环保酵素是一种酶,具有去油污、杀菌、消炎、净化空气等功效,且是一种很好的有机肥料。(陈琛 吴少敏)

# 开展人居环境整治

本报讯 连日来,北岸经开区开展环境卫生、垃圾分类等集中清理整治行动,进一步提升农村人居环境。

行动中,北岸经开区党员发挥带头作用,下沉全区38个单元网格的房

前屋后、田间沟渠、背街小巷等区域,全面整治乱扔、乱堆、乱占、乱倒等现象。同时,还全面规范垃圾分类行为,建立定期分类清运处理垃圾的常态化制度,引导群众积极参与到

环境卫生整治行动中,有效推动人居环境的常态化治理。

下一步,北岸经开区将深化“党建引领+基层治理”机制,充分发挥“党建引领、网格治理”的作用,持续改善辖区人居环境面貌,全面提升群众获得感和幸福感。(陈琛 朱丽华)

# 保障优质薯苗供给

本报讯(全媒体记者 黄国清)近日,福建省甘薯品种区试与展示评价暨优质薯苗联合供给推进会在我市举行。

此次活动旨在加大甘薯品种选育与优质薯苗联合供给,以满足全省各地对优质甘薯新品种的需求。

活动现场,省农业科学院作物研究所、福建农林大学农学院等甘薯育种单位提供甘薯区域试验品种25个、展示品种16个、示范品种3个,薯苗交换总量达30多万株。此举对加强我省薯类各研发团队之间的交流,促进薯产业的健康发展,加快甘薯新品种区试和优质薯苗联合供给推广具有重要意义。

活动由省种子总站和省农业科学院作物研究所组织开展,省薯类产业技术创新联盟、省农业科学院莆田分院、市农业农村局联合承办。